
Otvorena izložba povodom 90 godina od uspostavljanja diplomatskih odnosa Srbije i Finske
utorak, 01. oktobar 2019.

Govor prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Ivice Dačića na otvaranju
izložbe „Beograd – Helsinki, 90 godina diplomatskih odnosa" u Arhivu Jugoslavije:  

„Poštovani ministre Havisto,

Poštovani ambasadore Lahdevirta,

Dame i gospodo,

Uvaženi i cenjeni gosti,

Velika mi je čast i zadovoljstvo zbog toga što danas, zajedno sa ministrom Havistom, otvoramo
izložbu povodom 90 godina od uspostavljanja diplomatskih odnosa Republike Srbije i Finske.
Ovom prilikom vam zahvaljujem na prisustvu i želji da zajedno obeležimo ovaj značajni jubilej.
          

{youtube}MFHywQ-zYag{/youtube}

    
      Odnosi naših zemalja, uspostavljeni davne 1929. godine, prolazili su kroz teška vremena i
bili su suočeni sa brojnim izazovima, ali ih je i pored toga odlikovala stalna spremnost da
zajednički radimo na onome što nas spaja i povezuje. O tome, na najslikovitiji način, svedoče
izloženi dokumenti i fotografije. Želeo bih da iskreno zahvalim arhivima obe zemlje na uloženom
trudu da pronađu, sačuvaju i predstave nam izložene eksponate, koji ukazuju da imamo pregršt
razloga za ponos, ali i veliku obavezu da u budućnosti nastavimo da razvijamo i unapređujemo
naše sveukupne odnose.

Nekada su se naši stavovi razlikovali, ali uzajamna želja i spremnost da istinski razumemo jedni
druge pomogla nam je da, iz godine u godinu, gradimo sve bliže odnose. Sada, 90 godina od
uspostavljanja diplomatskih odnosa, jedni drugima smo pouzdani partneri i iskreni sagovornici
što je u ovom vremenu, punom izazova sa kojima se suočava savremeni svet, od izuzetne
važnosti.
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Naši bilateralni odnosi su danas veoma dobri, a politički dijalog je intenzivan o čemu, između
ostalog, svedoči i današnja poseta ministra Havista Beogradu. Želja Republike Srbije je da
nastavimo da razvijamo saradnju u svim oblastima od zajedničkog interesa, a posebno u
oblastima privrede, obrazovanja, zaštite životne sredine, kao i da identifikujemo nove oblasti
saradnje od kojih bi građani naše dve zemlje imali koristi. Otvaranje direktne avio linije od
Beograda do Helsinkija, u junu ove godine, doprineće razvoju turizma i

pružiti nam priliku da se još bolje upoznamo, kao i da naučimo mnogo više jedni o drugima i
jedni od drugih.

Iskoristio bih ovu priliku i da zahvalim na podršci i pomoći koju Finska pruža Srbiji u procesu
evrointegracija. U periodu kada Evropska unija prolazi kroz proces unutrašnje transformacije i
kada neke druge teme dominiraju na agendi država članica, Finska nastavlja aktivno da radi na
politici proširenja što je nama od neizmerne važnosti i na čemu smo joj duboko zahvalni.
Članstvo u Evropskoj uniji ostaje naš spoljnopolitički prioritet i mi ćemo nastaviti da ulažemo
maksimalne napore da sprovedemo sve neophodne reforme. Republika Srbija je zahvalna na
prilici da blisko sarađuje sa Finskom tokom njenog predsedavanja Evropskom unijom, u drugoj
polovini ove godine.

Činjenica da je istorija o diplomatskoj saradnji naša dva naroda pisana 90 godina izaziva
divljenje, veliki ponos, ali nam ukazuje i na odgovornost koja je pred nama.

Želeo bih da zaključim da je pred nama velika odgovornost, a koja se tiče očuvanja i daljeg
razvoja prijateljskih odnosa sa Finskom. Uveren sam da će u budućnosti bilateralni odnosi
nastaviti da se razvijaju u obostranom interesu,

kao i u to da ćemo zajedničkim radom slaviti nove jubileje u narednim decenijama. Želim da
nove stranice zajedničke istorije ispišemo velikim uspesima, plodotvornim rezultatima rada i
iskrenim prijateljstvom!

Živelo prijateljstvo Republike Srbije i Finske!"
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